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1. Суть ціни, функції ціни
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Ціна — фундаментальна економічна категорія, яка означає кількість

грошей, за яку продавець згоден продати, а покупець готовий купити

одиницю товару

Функція (лат. functio – виконання, здійснення) економічної категорії – це 

зовнішній прояв її властивостей у певній системі відносин.
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ОБЛІКОВА 

За допомогою облікової функції визначаються витрати суспільної праці, а

також вартість потреби суспільства в товарі. Виконуючи цю функцію, ціна

дає змогу визначити вартість сировини, матеріалів, комплектуючих, праці,

інших ресурсів, що були використані для виробництва товару.

СТИМУЛЮЮЧА

Стимулююча функція виявляється у впливі ціни на пропозицію та

споживання різних товарів. Стимулюючий вплив ціни відбувається

через рівень прибутку. Як наслідок, обсяги виробництва можуть

збільшуватись або зменшуватись.

РОЗПОДІЛЬЧА

Розподільча функція зумовлена відхиленням ціни від вартості під

впливом різних чинників і пов’язана з розподілом і перерозподілом

національного доходу між галузями, різними секторами економіки,

підприємствами різних форм власності, фондами нагромадження та

споживання.



ВИМІРЮВАЛЬНА ФУНКЦІЯ

Ціна обслуговує обіг товарів і забезпечує реалізацію економічних інтересів усіх

відносно самостійних учасників товарного обігу: виробника, посередника, споживача. У

цій якості вона виступає як кількість грошей (товарів, послуг), що обмінюється на

одиницю товару (суму коштів). Завдяки ціні можна виміряти, визначити кількість

грошей, що покупець має сплатити, а продавець – одержати за проданий товар.

ФУНКЦІЯ ЗБАЛАНСУВАННЯ ПОПИТУ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Функція відбиває зв’язок між категоріями попиту та пропозиції на ринку. Якщо в

суспільстві створюється диспропорція між ними, то ціна є гнучким інструментом для

досягнення рівноваги. З одного боку, ціна повинна стимулювати виробництво товарів,

попит на які є незадоволеним, спонукати виробника випускати якісні товари в

розширеному асортименті. З іншого боку, ціна може коригувати попит на окремі товари,

насамперед такі, які не є товарами першої необхідності.

ЯК ЗАСІБ РОЗМІЩЕННЯ ВИРОБНИЦТВА

Функція ціни як засобу розміщення виробництва. Зміст цієї функції полягає в

переміщенні капіталу з одних галузей в інші, де прибутковість є більш високою.

Підприємство як суб’єкт ринкових відносин має обирати сферу найприбутковішої

діяльності, найбільш економного використання ресурсів та капітал



2. Система цін

Ринкова ціна – це сума коштів, яку покупець

добровільно сплачує продавцю, для того, щоб

придбати одиницю товару, за умови, що обидва є

незалежними сторонами і керуються лише

комерційними міркуваннями.









3. Вплив попиту і пропозиції

на формування ціни
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Цінова еластичність попиту
У зв’язку з тим, що крива попиту демонструє зворотний зв’язок між ціною і кількістю

продукції, що купується, коефіцієнт еластичності має від'ємне значення. Для спрощення

розрахунків від'ємний знак ігнорується і еластичність найчастіше виражається в додатних

числах.
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4. ВПЛИВ НА 

ФОРМУВАННЯ 

ЦІНИ 

КОНКУРЕНТНОЇ 

СТРУКТУРИ 

РИНКУ
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Вимірюється ринкова сила коефіцієнтом ринкової сили, який визначається як

відношення коефіцієнта націнки для марки до середнього на ринку значення цього

коефіцієнта:



5. Вплив витрат та інших ціноутворюючих

факторів на формування ціни

Важливим елементом ціни є повна собівартість продукції.
На формування ціни впливає прибуток підприємства
Ціноутворюючим фактором є податки підприємства (акцизний
збір, ПДВ, митний збір)


